Kgbenhavns universitet.

Naturvidenskabelig embedseksamen sommeren 1962.

MATEMATIZK 1.
Skriftlig prgve 2.

(Matematisk analyse).
Alle hjzlpemidler er tilladt.

Besvarelsen betragtes som fuldstzndig, hvis 5 af nedensta-

ende 6 opgaver er korrekt besvarede.

Opgave nr. 1.

Find konvergensradius for potensrzkkerne
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og undersgg tillige, hvis konvergensradius er endelig, om rekker-

ne konvergerer pad konvergenscirklens periferi.

Opgave nr. 2.
Find den fuldstazndige lgsning til differentialligningen
((sinh x - 1)D2 - cosh x D + DO)X = cosh x - X.

I 1960-61-noternes formulering skrives ligningen

2
(sinh x - 1)9—% - cosh x %% + y = cosh X - X.
dx

Opgave nr. 3.
Undersgg, om de ved
f(x) = e *sin X, g(x) = ¢ *sin e2®
definerede afbildninger f,g : [0O,~[ ind i R er ligelig kontinuer-

te.

(fortsattes)




(fortsat)

Opgave nr. 4.
Find slle punkter 5% € RZ, som har en omegn, i hvilken lig=

ningen
3 3 _ 2.2, _
X3 + X5 3x1x2 =1
éntydigt bestemmer en implicit given funktion x, = f(x1), gom til=

fredsstiller betingelsen Df(xf) = 0.

Opgave nr. 5.
Lad [a,b] ¢ R vere et interval. Lad a : [a,b] ind i R vere
strengt voksende, og lad f : [a,b] ind i R vare kontinuert og ik-

ke konstant. Vis de skarpe uligheder

b
(a(b) - ala))m < [ £(x)da(x) < (a(d) - ala))u,
a
hvor m = inf £([a,b]) og M = sup £([a,b]).

Opgave nr. 6.

Vis, at

IR

lim [ cos’t cos(y sint)dt = O.
y—)ooo .




